

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (6400)

Пятница, 25 февраля 1955 года

Год издания
двадцать пятый

Цена 15 коп.

(«Правда»)

ПРИКАЗ Министра Обороны Союза ССР

23 февраля 1955 г.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Эта славная годовщина проводится в обстановке успешной борьбы за досрочное выполнение и перевыполнение плана пятой пятилетки, за дальнейшее мощное развитие тяжелой индустрии—основы подъема всех отраслей народного хозяйства, укрепления могущества Советского государства и роста благосостояния нашего народа. Вместе со всеми народами социалистического лагеря советский народ твердо и последовательно борется за дело мира во всем мире.

В то же время агрессивные силы империалистических стран во главе с монополистами США создают политические группировки, военные блоки, всеми силами пытаются восстановить германский милитаризм, открыто подготавливая новую войну против Советского Союза, стран народной демократии и Китайской Народной Республики.

В этих условиях Коммунистическая партия и Советское правительство принимают все необходимые меры для обеспечения надежной безопасности нашей Родины.

№ 20

г. Москва.

Воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, должны всегда иметь готовность с честью выполнить свой воинский долг по защите нашей любимой Родины.

Поздравляю солдат и матросов, сержантов и старшины, офицеров, генералов и адмиралов с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Желаю всему личному составу Вооруженных Сил новых успехов в совершенствовании боевого мастерства и постоянной готовности к сокрушительному отпору любому агрессору.

В ознаменование 37-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота приказываю:

Сегодня, 23 февраля, произвести салют: в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — организатор и вдохновитель наших побед!

Министр Обороны Союза ССР
Маршал Советского Союза Г. К. ЖУКОВ,

Всемерно развивать скоростное сталеварение

Народы нашей социалистической Родины заняты мирным созидательным трудом. Вооруженные решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета ССР, они прилагают усилия к тому, чтобы всемерно развивать тяжелую промышленность и на этой основе добиваться дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства, неуклонного улучшения благосостояния народа.

Все это дало возможность сталеплавильщикам сократить общую продолжительность плавки. В среднем за прошлый год каждая плавка была на 28 минут короче, чем в 1953 году, из них в первом цехе на 36 минут, а во втором—на 21 минуту. В целом за 4 года пятой пятилетки общая продолжительность плавки сократилась на 1 час 6 минут.

Борясь за успешное выполнение плана

водственных и технико-экономических показателей имеют также сталевары печи № 3 того же цеха тт. Токарчук, Баев и Рукин. Эти сталевары добились прироста стали в 14.460 тонн. Во втором марганцовском цехе больше всех скоростных плавок провели сталевары печи № 15 тт. Некоров, Щуровский и другие.

Все это дало возможность сталеплавильщикам сократить общую продолжительность плавки.

В среднем за прошлый год каждая плавка была на 28 минут короче, чем в 1953 году, из них в первом цехе на 36 минут, а во втором—на 21 минуту. В целом за 4 года пятой пятилетки общая продолжительность плавки сократилась на 1 час 6 минут.

Борясь за успешное выполнение плана

Линия на преумущественное развитие тяжелой индустрии есть единственная правильная линия, она оправдана всем ходом социалистического строительства в нашей стране и отвечает коренным жизненным интересам Советского государства и народа.

(«Правда»)

За досрочное выполнение пятой пятилетки

Больше металла для любимой Родины

Письмо сталеваров первой печи марганцовского цеха № 1
Кузнецкого комбината



Е. ЛЯХОВ



А. ЧАЛКОВ



Н. ГОЛЕНИЩЕНКО

Наша страна находится на новом мощном подъеме. Успешно выполняется пятая пятилетка. Предварительные данные говорят о том, что пятилетний план будет выполнен досрочно. Бурно развиваются тяжелая промышленность и сельское хозяйство. С каждым днем повышается культура и благосостояние трудящихся.

Решениями январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета ССР перед советским народом поставлены новые ответственные задачи по дальнейшему развитию тяжелой индустрии, являющейся основой исключительного роста всего народного хозяйства нашей страны.

Как известно, процесс сталеварения состоит из ряда последовательно проводимых операций—заправки, завалки, плавления, доводки. Сокращая время на каждой операции, используя один период плавки для подготовки к следующему периоду, мы заканчиваем скоростную плавку в среднем на 1—1,5 часа раньше графика.

Успехи коллектива нашей печи, как и всех сталеплавильщиков первого марганцовского цеха, были бы значительно лучше, если бы мы полностью использовали имеющиеся возможности и резервы для увеличения выплавки стали. Несмотря на высокие показатели по производству

которого применения скоростного сталеварения, улучшения организации труда и производства, более полного использования имеющихся резервов. За прошедший год мы провели скоростным методом 484 плавки, за счет которых сэкономили 429 часов или более 50 рабочих смен. Стойкость печи за последнюю кампанию составила 501 плавку. Этот показатель для балансировочной печи является рекордным.

Как известно, процесс сталеварения состоит из ряда последовательно проводимых операций—заправки, завалки, плавления, доводки. Сокращая время на каждой операции, используя один период плавки для подготовки к следующему периоду, мы заканчиваем скоростную плавку в среднем на 1—1,5 часа раньше

möglichkeiten и резервы для успешного выполнения и перевыполнения повышенных производственных планов. Болеетиз нашего цеха будет бороться за то, чтобы перевыполнить установленный повышенный план на этот год.

Коллектив нашей печи, взвесив свои возможности и резервы, решил пятилетний план выполнить к 5 октября. Будем бороться за то, чтобы выдать сверх плана текущего года не менее 1.500 тонн стали.

Для того, чтобы с честью выполнить принятые на себя обязательства, еще шире развернем социалистическое соревнование за скоростное сталеварение, за увеличение сечи стали с каждого квадратного метра площади пода марганцовской печи. Будем добиваться того, чтобы варить все плавки скоростным методом. Доведем стойкость агрегата за кампанию до 550 плавок.

Как и в прошлом, в этом году мы все сделаем для того, чтобы еще лучше использовать термическую мощность печи.

и строек изыскивают и используют богатейшие внутренние резервы производства для увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Как и весь советский народ, металлурги Кузнецкого комбината изыскивают новые резервы для дальнейшего повышения темпов производства металла и улучшения его качества. Обсуждая решения партии и правительства, коллектив комбината принял на себя ответственные обязательства на текущий год. Металлурги дали слово досрочно завершить задание этого года и в целом пятилетки и выдать для народного хозяйства десятки тысяч тонн чугуна, стали и проката сверх плана.

Одним из мощных резервов увеличения выплавки стали в сталеплавильном производстве является скоростное сталеварение. Опыт и практика работы многих лет показывают, что чем интенсивнее развивается скоростное сталеварение, тем больше выдается сверхплановой стали. Достаточно сказать, что в прошлом году было проведено скоростным методом свыше 6 тысяч плавок, на которых экономлено более 5 тысяч часов рабочего времени, то есть, столько времени, сколько требуется для работы одной мартеновской печи в течение 7 месяцев.

Особенно высоких показателей добились сталевары первой печи мартеновского цеха № 1 тт. Чалков, Ляхов и Голенищенко. За год они провели скоростным методом 484 плавки, за счет чего сэкономили 429 часов рабочего времени. Это дало им возможность значительно увеличить выплавку стали. Сталевары повысили производство стали в прошлом году против 1953 года на 16.410 тонн. Сверх плана года выдано 5.216 тонн.

Благодаря широкому применению скоростного сталеварения высокие производ-

21 минуту. В целом за 4 года пятой пятилетки общая продолжительность плавки сократилась на 1 час 6 минут.

Борясь за успешное выполнение плана завершающего года пятой пятилетки, сталеплавильщики продолжают развивать скоростное сталеварение. За январь и февраль уже проведено скоростным методом свыше 1.200 плавок. За счет сэкономленного рабочего времени выдано большое количество сверхпланового металла.

Но значит ли это, что в мартеновских цехах полностью использованы имеющиеся возможности и резервы в этом большом и важном деле? Конечно, нет. Почти половина плавок в обоих мартеновских цехах выпускается с нарушением норматива. График выпуска плавок систематически не выполняется. В цехах допускается много внутрицеховых организационных неполадок. Часто печи простаивают из-за несвоевременного обеспечения их шихтовыми и заправочными материалами, стальными и шлаковыми ковшами, из-за скученности плавок и т. д. Большим недостатком также является то, что скоростные плавки не всегда планируются. Руководители мартеновских цехов тт. Сахаров, Климаненко и Зильберштейн все еще не создают сталеварам и мастерам условий для выдачи всех плавок скоростным методом.

Между тем в мартеновских цехах имеются большие возможности выдавать все плавки скоростным методом. Это особенно ярко видно на опыте работы цехов в отдельные дни. Так, сталеплавильщики второго мартеновского цеха 4 февраля все плавки на всех печах выдали скоростными. Сталевары печи № 10 тт. Бедацук, Копылов и Миронов в этот день сварили 4 плавки, и это дало им возможность только за один сутки выдать сверх плана 270 тонн стали.

нужен для усиления экономической мощи и оборонспособности советской Отчизны, для производства машин и станков, оружия сельского хозяйства передовой техникой, строительства мостов и железнодорожных магистралей, жилых домов и культурно-бытовых объектов, выпуска товаров широкого потребления.

Понимая стоящие перед металлургами ответственные задачи, коллектив нашего цеха самоотверженно борется за досрочное выполнение пятой пятилетки.

В общие успехи сталеплавильщиков нашего цеха свою долю труда вносит и коллектив печи № 1, на которой мы работаем сталеварами. За истекшие 4 года пятой пятилетки мы выдали сверх плана 9.228 тонн стали. Особенно успешным для нас был истекший 1954 год. Прирост производства металла по отношению к 1953 году у нас составил 16.410 тонн. Сверх плана года выплавлено 5.216 тонн стали.

Высоконаправленной работы своего агрегата мы добились в результате широкого применения сталеплавильщиков на нашем цеху значительно увеличен. Следовательно, повышен план и по нашей печи. На наших социалистических предприятиях заложены неисчерпаемые воз-

можности агрегата за счет которых до сих пор не используется.

Как и в прошлом, в этом году мы все сделаем для того, чтобы еще лучше использовать термическую мощность печи, сокращая время на каждой операции, устранять имеющиеся внутрицеховые неполадки с тем, чтобы работать четко и высокопроизводительно, систематически выдавать сверхплановую сталь. Администрация должна добиться четкой и бесперебойной работы всех вспомогательных участков цеха.

Добиваясь увеличения выплавки стали, в завершающем году пятой пятилетки сделаем новый вклад в дело укрепления экономического могущества Советского государства, в дело повышения культуры и благосостояния советского народа.

А. ЧАЛКОВ, Е. ЛЯХОВ,
Н. ГОЛЕНИЩЕНКО, сталевары первой печи мартеновского цеха № 1
Кузнецкого комбината.

Торжественное заседание, посвященное 37-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

Советский народ торжественно отмечает 37-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота. На предприятиях, в колхозах, МТС и совхозах, в воинских частях и на кораблях, в учреждениях и учебных заведениях проводятся собрания и вечера, посвященные всенародному празднику. Трудящиеся нашей страны выражают горячую любовь и признательность своим Вооруженным Силам, зорко стоящим на страже государственных интересов и безопасности нашей великой Родины.

Борясь за успешное претворение в жизнь ответственных задач, поставленных перед металлургами решениями Январского пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, коллективы мартеновских цехов Кузнецкого комбината должны еще шире использовать в своей работе скоростное сталеварение. Это даст им возможность выдавать все больше и больше сверхплановой стали и тем самым досрочно выполнить план текущего года и в целом пятой пятилетки.

Советские воины, как и весь наш народ, встречают 37-ю годовщину Вооруженных Сил тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии по инициативе Владимира Ильича Ленина, благодаря постоянной заботе советского народа, партии и правительства являются ныне надежной силой, стоящей на страже интересов нашей Родины.

Советские воины, как и весь наш народ, встречают 37-ю годовщину Вооруженных Сил тесно сплоченными вокруг Коммунистической партии и родного правительства.

— В послевоенные годы, — говорит Маршал Советского Союза товарищ Жуков, — наша партия, Советское правительство и наш народ вместе со всеми прогрессивными миролюбивыми людьми за рубежом неустанно борются за сохранение мира. Но, к сожалению, агрессивные круги Соединенных Штатов Америки, не считаясь с уроками истории, ведут активную подготовку к войне и усиленно ее пропагандируют.

Советский народ — миролюбивый народ, сознавая свою силу, он не запугивает ее, однако, если агрессоры нападут на нашу Родину и вынудят советский народ взяться за оружие, то пусть погибнут сами на себе.

Беспрецедентно преданные своему народу советские Вооруженные Силы бдительно

стоят на страже государственных интересов СССР и готовы в любой момент выполнить приказ своей Родины, партии и правительства.

От имени Московской партийной организации воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота горячо приветствует секретарь Московского городского комитета КПСС тов. И. Т. Марченко.

С приветственной речью от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов выступает секретарь ВЦСПС тов. И. П. Гуреев.

От Центрального Комитета Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи советских воинов приветствует секретарь ЦК ВЛКСМ тов. В. И. Кочемасов.

С приветственными речами выступают: от имени советских ученых вице-президент Академии наук СССР академик И. Н. Бардин, от рабочих московских предприятий — токарь завода «Красный пролетарий», лауреат Сталинской премии тов. Н. М. Кузьмин, от колхозников Московской области — председатель колхоза имени Владимира Ильича, Ленинского района, Московской области, Герой Социалистического Труда тов. И. А. Буянов.

В заключительном слове Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Г. К. Жуков поблагодарил представителей партийных, советских, общественных организаций и трудящихся Москвы и Московской области за их приветствия и сердечные пожелания и заверил, что Советские Вооруженные Силы будут и вперед с честью выполнять возложенные на них обязанности по обеспечению национальной безопасности нашей Родины.

(ТАСС).

Праздник белорусского искусства

Волнующей демонстрацией дружбы и единства народов СССР, яркого расцвета многонациональной советской культуры явилась декада белорусского искусства и литературы в Москве. 10 дней на московской сценешли спектакли крупнейших театров Белоруссии, познакомивших трудающихся столицы с достижениями драматического, оперного иバレетного искусства БССР. В клубах и дворцах культуры проходили теплые дружеские встречи с посланцами братского народа. Около 100 тысяч москвичей побывали на спектаклях, концертах и вечерах белорусского искусства и литературы.

21 февраля в Государственном Академическом Большом театре Союза ССР состоялся заключительный концерт декады. Плавно раздвигается занавес. В глубине сцены гигантский серп и молот — символ нерушимого союза рабочего класса и кре-

стьянства, основы могущества Советского государства.

Концерт начинается стихотворением Янки Купалы «Дзень добры, Москва» в исполнении народного артиста СССР Б. Платонова. Моно звучит «Песня о партии» композитора В. Оловникова в исполнении сводного хора.

Богат талантами белорусский народ! Много праздничности внесли в концерт дети. Они выступали в разных жанрах — пении, пляске, музыкальном ансамбле.

Значительная часть концерта состояла из выступлений талантливых солистов белорусского Государственного ордена Ленина Большого театра оперы и балета.

Восхищение зрителей вызвал финал концерта. Снова поднимаются воздушные красочные завесы, открыто огромное поле цветущего льна. Но вот голубые цветы зашевелились, раздвинулись пропуская целый хоровод веселой смеющейся детворы в бе-

лоснежных блузах и красных галстуках. Апофеозом всего концерта прозвучала в исполнении сводного хора песня «Мы белорусы» (автор М. Соколовский), вдохновленная беспредельной любовью к социалистической Родине, великими чувствами дружбы и братства, связывающими в единую семью все народы страны Советов.

На концерте присутствовали: товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. С. Хрущев, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов, Н. Н. Шаталин, секретарь ЦК КП Белоруссии Н. С. Патоличев, Председатель Президиума Верховного Совета БССР В. И. Козлов, Председатель Совета Министров БССР К. Т. Мазуров.

Заключительный концерт декады прошел с большим успехом. Он явился подлинным праздником белорусского искусства.

(ТАСС).

Партийная жизнь

Настойчиво повышать экономические знания кадров

Коллектив коксохимического цеха Кузнецкого комбината успешно закончил план 1954 года и перевыполнил годовые обязательства по выдаче кокса, при этом было сэкономлено около 2 миллионов рублей государственных средств. Однако по качеству выпускаемой продукции и по другим технико-экономическим показателям в цехе имеется еще много резервов, которые должны быть вскрыты и использованы для успешного выполнения плана 1955 года и пятого пятилетнего плана.

Коксовики взяли обязательство закончить пятилетку по выдаче кокса к 1 декабря 1955 года. Наряду с этим необходимо добиваться решительного улучшения качества выпускаемой продукции и снижения ее себестоимости. Итоги прошлого года показывают, что некоторые руководители участков цеха не занимались глубоким анализом экономической деятельности своих участков, что не дало возможности сработать в 1954 году более экономично, тогда как на это имелись все условия.

Чтобы ясно видеть и своевременно вскрывать имеющиеся недостатки, необходимо систематически и глубоко анализировать итоги своей работы. Общеизвестно, что в экономических показателях, как в зеркале, отражается хозяйственная деятельность любого предприятия и чем выше производительность труда, тем рентабельнее работает предприятие, тем больших успехов добивается коллектив по пути дальнейшего роста производства.

Добиться улучшения всех технико-экономических показателей можно только при условии, когда рабочие, служащие и инженерно-технические работники будут настойчиво изучать политическую экономию, хорошо знать экономику своего производства. Для этого надо научить наши кадры более расчетливо, по-хозяйски вести работу. С этой целью партийная организация коксохимического цеха в начале 1954—1955 учебного года организовала семинар по изучению политической экономии, в котором занимаются 20 инженерно-технических работников в передовых рабочих цехах. Руководит этим семинаром заместитель главного инженера цеха коммунист тов. Гурьянов. Участники семинара слушают лекции, которые читают опытные лекторы парткома завода, а затем проводятся семинарские занятия. За это время уже проведено 7 лекций и 4 семинара. Надо сказать, что если лекции слушатели посещают аккуратно, то семинарские занятия еще не стали настоящей школой по углублению изучаемого материала.

Руководителям участков, цеха и всей партийной организации необходимо больше интересоваться учебой трудящихся, неустанно заботиться о создании всех условий тем, кто настойчиво повышает свои

тельной и, надо сказать, добросовестной работой над книгами. Это помогает им глубоко разобраться с той или иной темой. Хорошо подготовившись, они принимают активное участие в обсуждении материала на семинарах.

Однако есть товарищи, которые мало принимают участия в обсуждении на семинарах из-за их слабой теоретической подготовки. Это—газовщики коксовых печей тт. Акимова, Колесникова и электрик тов. Каток. Тов. Гурьянов правильно поступает, не считаясь со временем, проводит с ними дополнительные занятия, чтобы помочь углубить знания.

Но есть и такие товарищи, которые имеют все данные для успешной учебы, но, недооценивая важности изучения экономических наук, к учебе относятся несерьезно. К ним, как это ни странно, относятся тт. Шеляшин—заместитель старшего бухгалтера цеха, Гребенкин—инженер-конструктор, Забродин—секретарь цехового бюро ВЛКСМ. Несмотря на все условия для хорошей успеваемости, они пропускают занятия, не работают над книгой, не принимают активного участия на семинарских занятиях, пытаются в ответах на самые простые вопросы по экономике предприятия.

Задача партийного бюро цеха—добиться плодотворной работы семинара и добросовестной подготовки к занятиям всех слушателей. Полученные знания должны найти практическое применение в повседневной работе, способствовать улучшению всей деятельности того или иного коллектива. Партийное бюро интересуется работой семинара, члены партийного бюро бывают на занятиях, знакомятся с подготовкой слушателей к занятиям, некоторые из слушателей приглашаются в партбюро для беседы. Это дает свои положительные результаты.

Кроме семинара по политической экономии все дипломированные инженерно-технические работники цеха изучают конкретную экономику производства. Лекции читаются опытными руководящими работниками комбината, среди них тт. Ключников, Буторин, Кропачев, Полов и другие. Недостатком в изучении конкретной экономики производства является то, что не проводится систематизирование преподносимого материала, не устраивается дискуссий, конференций, что также способствовало бы еще более глубокой усвоемости.

Мы считаем, что работа кружка по изучению экономики производства не должна ограничиться слушанием лекций. Надо, чтобы слушатели на семинарских за-

Изучение нашими кадрами политической экономии и конкретной экономики уже сейчас благоприятно оказывается на работе цеха. Итоги работы в январе показывают, что коллектив достиг некоторого улучшения в вопросах экономики—резко снижен расход тепла на коксование, что дает большую экономию государственных средств, несколько снижены технологические потери производства и потери расходов некоторых материалов.

Сейчас все усилия надо направить на то, чтобы укреплялся хозяйственный расчет, росла производительность труда, а вместе с этим неустанно улучшались и остальные технико-экономические показатели.

Нужно сказать, что особенно в этом году в коллективе цеха усилилась тяга к учебе. Кроме кружков по изучению истории партии и комсомольских политшкол, семинара по политической экономии и кружка по изучению конкретной экономики, многие трудящиеся цеха без отрыва от производства повышают свои знания в школе мастеров, в школе рабочей молодежи, а также в вечерних отделениях металлургического техникума и Сибирского металлургического института. В техникуме учатся электрики тт. Сухов, Батурина, Новиков и Шахов, слесарь тов. Рубцов и другие. В институте занимаются фильтровщик тов. Чекулаев, помощник мастера тов. Батуев, конструктор тов. Чепурковский, копировщица т. Невердинова, электрик тов. Ожерельев, механик участка тов. Дорофеев, слесарь тов. Жданов и другие. Тов. Вилков,—механик коксовых печей, в прошлом году без отрыва от производства успешно окончил вечернее отделение Кузнецкого металлургического техникума. В школе рабочей молодежи учится более 50 человек, в школе мастеров Кузнецкого комбината—45 человек. Успешно учатся в школе рабочей молодежи тт. Иванов, Жукова и др. В школе мастеров прилежно занимаются газовщик тов. Кузнецова, тоннельница коксовых печей тов. Митягина и слесарь тов. Самодуров. Но есть товарищи, недооценивающие значения учебы, они пропускают занятия, плохо готовят уроки. Тов. Жиглов исключен из школы за пропуски занятий и неподготовку к урокам. Плохо учатся: мастера углеподготовки и механической мастерской тт. Соловьев и Куприянов, слесарь коксовых печей тов. Инкин. Совершенно не посещает тов. Савкин.

Руководителям участков, цеха и всей партийной организации необходимо больше интересоваться учебой трудящихся, неустанно заботиться о создании всех условий тем, кто настойчиво повышает свои

Из редакционной почты

По нашей улице нет магазина

По улицам Семипалатинской, Батарейной и Подгорной проживает большое количество рабочих и служащих. Но ни одного магазина здесь не имеется. У нас был магазин в 1953 году, но его закрыли по неизвестным причинам.

Мы обращались к депутату городского Совета депутатов трудящихся с просьбой восстановить торговлю в районе наших улиц и получили письменный ответ о том, что такое указание дано горисполкомом начальнику УРСа Кузнецкого комбината тов. Медведеву и начальнику ОРСа треста «Куйбышевуголь» тов. Бостомахе.

Это было летом прошлого года. Но вот уже начался новый год, а у нас ничего не меняется—ходим в Куйбышево и другие районы города за продуктами и товарами, теряем много времени.

Не совсем благополучно у нас с топливом. В начале 1954 года дровяной склад, который имелся во Семипалатинской улице, хоть редко, но снабжал население углем и дровами. Но с октября и до настоящего времени топлива в склад не поступало.

Почему не заботятся руководители горисполкома о снабжении населения наших улиц топливом? Когда же, наконец, будут удовлетворены нужды жителей Семипалатинской и соседних улиц?

В. СУРИН.

На основании „среднепотолочных“

Я проживаю в новом доме по проспекту Курако, № 16. Моя семья занимает одну комнату, есть у нас кухня, ванна с кранами для горячей и холодной воды.

Но мы никак не можем понять, на основании каких данных составляются начисления за квартиру. Приходится думать, что на основании «среднепотолочных». И вот почему. За декабрь начислено 155 рублей 63 копейки, в том числе 103 рубля 13 копеек—за электроэнергию.

Мы пользуемся одной электроплиткой и четырьмя лампочками (2—по 60 ватт и 2—по 15). Это значит, что энергия мы расходуем не более чем на 57 рублей.

Когда я обратился в домоуправление № 6, мне объяснили, что электротрест поставил общий счетчик, и что плату за израсходованную энергию распределяют между жильцами, не имеющими счетчиков.

Я приобрел собственный счетчик, установил его, и когда в конце января работ-

Международный обзор

Путь к сокращению вооружений и запрещению атомного оружия

В ближайшие дни в Лондоне начинает свою работу подкомитет комиссии Организации Объединенных Наций по разоружению. Вопрос о сокращении вооружений и запрещении атомного оружия, который будет рассматривать подкомитет, имеет первостепенное значение. «Избавление человечества от обременительной гонки вооружений и угрозы атомной войны, как справедливо отмечает голландская газета «Де вархейд», является всеобщим желанием народов, связывающим его осуществление с перспективами прочного мира и безопасности».

Но ведь этого-то и хотят миролюбивые народы! Их интересы выражены в заявлении Советского правительства.

НЕМЕЦКИЙ НАРОД ГОВОРЯТ: «НЕТ»

С 24 по 26 февраля в западногерманском парламенте «бундестаге» состоятся второй и третий туры прений и голосования по вопросу о ратификации парижских соглашений. Первый тур обсуждения этих соглашений закончился, как известно, тем, что парижские соглашения были одобрены «большинством», не представляющим и половины общего состава бундестага. Но такое решение бундестага не выражает воли немецкого народа. В своем большинстве он понимает, какой серьезной опасностью чреваты парижские соглашения, направленные на возрождение агрессивного германского милитаризма. «Все миролюбивые немцы, пишет газета «Фрайес фолькс», сознают, что парижские соглашения углубляют раскол их родины, ставят ее западную часть перед опасностью быть вовлеченненной в причину войны, грубо попирают национальные интересы германского народа, стремящегося к миру и единству. Поэтому все миролюбивые силы нашего народа преисполнены решимости отвергнуть эти соглашения».

Эту решимость немецкий народ в последнее время выражает особенно энергично. Движение против парижских соглашений приняло во всей Германии общенациональный характер. С каждым днем ряды борцов против возрождения германского милитаризма ширятся и крепнут. «Курс боннскому правительству, действующему по американской указке, — отмечает газета «Трибуоне», — встречает все более решительный отпор не только со стороны трудящихся, но и со стороны многих буржуазных групп Западной Германии».

Канцлер Аденауэр, и его окружение, обеспокоенные за судьбу парижских соглашений, пускают в ход все средства воздействия на депутатов бундестага, чтобы претворить планы вооружения Западной Германии. В частности они утверждают, что ратификация парижских соглашений будто бы не закрывает пути к воссоединению Германии и переговорам по этому вопросу. Подобные утверждения имеют целью обмануть немецкий народ, протащить через бундестаг ратификацию парижских соглашений. Между тем, по признанию американской газеты «Нью-Йорк джорнэл-америкэн», Западная Германия накануне второго тура дебатов в бундестаге, охвачена небывалой по своему размаху волной требований провести переговоры по германскому вопросу до ратификации парижских соглашений.

Выражая интересы всего миролюбивого человечества, Советское правительство предлагает уничтожить имеющиеся у государств запасы атомного и водородного оружия и обеспечить использование атомной энергии исключительно в мирных целях. Советское правительство предлагает также не увеличивать численности вооруженных сил и вооружений государств против уровня на 1 января 1955 г. при условии соответствующего международного контроля над этим. Советский Союз считает необходимым, чтобы еще в 1955 г. была созвана Всемирная конференция по всемобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия.

Выражая интересы всего миролюбивого человечества, Советское правительство предлагает уничтожить имеющиеся у государств запасы атомного и водородного оружия и обеспечить использование атомной энергии исключительно в мирных целях. Советское правительство предлагает также не увеличивать численности вооруженных сил и вооружений государств против уровня на 1 января 1955 г. при условии соответствующего международного контроля над этим. Советский Союз считает необходимым, чтобы еще в 1955 г. была созвана Всемирная конференция по всемобщему сокращению вооружений и запрещению атомного оружия.

Немецкий народ высказывает за укрепление общегерманского единства, за соглашение между Западной и Восточной Германией по жизненно важным для немецкой нации вопросам. Предложения, выдвинутые премьер-министром Германской Демократической Республики О. Гровером на массовом митинге в Берлине 19 февраля, находят поддержку в всех миролюбивых немцах. «Мы, заявил Гровер, сплотим, что настичем времена истра-

слушатели получают практику, но семинарские занятия еще не стали настоящей школой по углублению изучаемого материала.

По-партийному, с сознанием важности этого дела, к учебе относятся старший инженер по нормированию тов. Лапыгина, инженер-нормировщик тов. Пономарева, старший мастер коксовых печей тов. Лазарев и старший статистик планового отдела цеха кандидат партии т. Сидоренко. Они, прослушав лекцию и законспектировав ее, углубляют свои знания самостоя-

изучению экономики производства не должна ограничиться слушанием лекций. Надо, чтобы слушатели на семинарских занятиях анализировали итоги работы своего коллектива, выступали с рефератами и докладами по вопросам калькуляции себестоимости, хозрасчета, составления и исполнения ведомостей дефектов и смет по капитальным ремонтам, проводили анализы производственных потерь, потерю от брака, нарушений технологии и по другим вопросам.

Новые книги

Научно-техническая библиотека Кузнецкого металлургического комбината получила новые книги:

В. Широков—*Опыт эксплуатации поршневых компрессоров*. В книге изложен принцип действия некоторых типов машин и основных деталей. Кроме того, в ней приведены практические данные по обслуживанию поршневых компрессоров в процессе эксплуатации и описан опыт ремонта основных деталей поршневых компрессоров. Книга предназначена для рабочих, мастеров и бригадиров, занятых обслуживанием и ремонтом компрессорных установок.

Ф. Белан—*Водный режим электростанций металлургических предприятий*. В книге рассматриваются методы и приемы улучшения водного режима электростан-

ций, а также вопросы его организации. Излагаемый материал написан преимущественно на основе эксплуатации электростанций металлургических предприятий и частично других отраслей промышленности. Книга предназначена для эксплуатационного технического персонала электростанций и промышленных котельных металлических предприятий и может быть использована учащимися техникумов.

И. Тутов—*Металловедение*. В книге изложены основные положения о связи структуры стали, чугуна, алюминиевых сплавов с их механическими и технологическими свойствами, описаны основные принципы металловедения, на которых основана заводская практика горячей обработки технических сплавов. Кроме того, в книгу введены новые раз-

Наши кандидаты в депутаты

Машинист электрокрана Василий Шмелев

Московский поезд подошел к вокзалу. Пассажиры с чемоданами в руках выходили из вагонов и плотной толпой направлялись к выходу в город.

В числе приехавших с этим поездом в Сталинск отдельной группой вышли из вагона выпускники Загорской школы фабрично-заводского обучения. Жаркое июньское солнце сильно жгло землю, было душно. Невысокий худощавый паренек, прищурив глаза, отчего на его веснушчатом носу появилась складка, промолвил:

— Ну и печет. Оказывается, от сибирского солнца еще жарче, чем от нашего московского. Жарит, словно в Крыму.

— А ты, Вася, разве забыл, что климат здесь разно континентальный? Вот доживешь до января, тогда попеволе вспомнишь и о севере, — сказал один из товарищей.

Ребята кротко засмеялись и пошли к машинам, стоявшим недалеко от перрона.

— А сегодня ведь праздничек, — опять сказал Вася Шмелев, забираясь в кузов машины.

— Какой?

— Как какой?! Воскресенье.

— Вот это так событие, — засмеялся Петя Комаров, идя за Шмелевым. — Таких праздников в году больше полусотни.

Опять послышался дружный смех молодых ребят. Машины тронулись, и вчерашние ученики школы ФЗО поехали на завод.

Это было в июне 1941 года. В этот день Вася Шмелев прибыл на Кузнецкий комбинат.

* * *

Успешно закончив школу фабрично-заводского обучения, Василий Николаевич Шмелев приобрел профессию каменщика. На работу по этой специальности он и был направлен в цех подготовки со-

ставов. Обрабатывая утепляющие надставки, Вася старался все делать так, как его учили в школе. Он с юношеским задором отдавал все свои силы производству.

Из цеха кадровые рабочие один за другим уходили на фронт. Заменить их, кроме как прибывшей молодежью, было некем. Партийная и профсоюзная организация поставили перед молодыми рабочими задачу — овладеть без отрыва от производства новыми, более сложными специальностями. На этот призыв одним из первых откликнулся Василий Шмелев. Работая каменщиком, он взялся изучать мостовой электрокран. Повседневная упорная учеба принесла отрадные результаты. Тов Шмелев успешно изучил агрегат. В 1942 году он был назначен сначала помощником, а затем и машинистом электрокрана.

Василий Николаевич не только хороший производственный, но и активный общественник. Он является членом комиссии по зарплате и эту работу выполняет с честью.

Как хороший производственный, активный общественник и отзывчивый товарища коллектива цеха подготовки составов Кузнецкого комбината выдвинул Василия Николаевича Шмелева кандидатом в депутаты Молотовского районного Совета депутатов трудящихся.

Коллектив цеха подготовки составов не сомневается, что тов. Шмелев с честью оправдает оказанное ему доверие.

С. ЗНАТКОВ.

и, между машинами, по численности стоят ков. Я приобрел собственный счетчик, установил его, и когда в конце января работник электротрубы делал проверку, он заявил, что платить за свет мне придется всего 22 рубля. Но вот домоуправление предъявило счет за январь на 166 рублей 94 копейки, в том числе за электропроводку — 96 рублей 90 копеек.

В чем же дело? Когда, наконец, будет порядок с начислением квартирплаты?

А. ЦВЕТКОВ.

По следам выступлений газеты

«Коротко»

В одном из сигналов, напечатанных под таким заголовком, указывалось, что на переезде станции Новокузнецк-пассажирская часто наблюдаются случаи преждевременного закрытия шлагбаумов, а это нарушает нормальное движение автотранспорта.

М. Стырикович — *Внутрикотловые процессы*. — В книге излагаются вопросы, связанные с поведением рабочего тела в котельных агрегатах и охватывающие движение пара и воды в барабанных и прямоточных котлах, теплообмен между поверхностью нагрева и рабочим телом, отделение пара от воды (сепарация), унос паром примесей, содержащихся в воде и их отложение по пароводяном тракту. Книга является учебным пособием по специальному курсу внутрикотловых процессов.

КЛУБ им. КАЛИНИНА
С 21 февраля 1955 г.
новый художественный фильм
«ОПАСНЫЕ ТРОПЫ»
Начало: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20,
8-10, 10 ч. вечера.

Кузнецкому цементному заводу
ТРЕБУЮТСЯ:
на постоянную работу грузчики.

Обращаться в отдел кадров завода.

Ввиду передачи товаров из бывшего
магазина
«РОСКУЛЬТОРГА»

Сталинскому горпрому, организации, перечислившие «Роскультторгу» суммы за культтовары, могут получить их обратно, дав предварительно свое распоряжение на перечисление их на соответствующие счета.

«Роскультторг».

Гр-и Савченко Николай Иванович, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Савченко Марией Дмитриевной.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка Старокузнецкого района г. Сталинска.

Гр-и Сивков Николай Леонтьевич, проживающий в г. Сталинске, улица Суворова, дом № 2, кв. 23, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Сивковой Тамарой Семеновной, проживающей в г. Сталинске, ул. Рудокопровая, № 37.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Орджоникидзевского района г. Сталинска.

Бывший председатель Государственного комитета по атомной энергии Герман Демократической Республики О. Гротеволем на массовом митинге в Берлине 19 февраля, находят поддержку у всех миролюбивых немцев. «Мы, заявил Гротеволь, считаем, что наступило время устранить все то, что нас разединяет, и поставить в центре внимания все, объединяющее нас. Объединение в момент серьезной опасности необходимо, чтобы сорвать парижские соглашения».

В. ХАРЬКОВ.

Денежная реформа в Китае

ПЕКИН, 21 февраля. (ТАСС). По сообщению агентства Синхуа, Государственный совет КНР постановил провести с 1 марта 1955 года на всей территории Китая денежную реформу.

Все банкноты достоинством выше 5 тысяч юаней будут обменены на новые, в соотношении 10.000:1 в период между 1 марта

и 30 апреля; срок обмена мелких банкнот, будет определен Народным банком позднее.

Цель ведения новых денег, говорится в постановлении, — улучшить денежную систему Китая с тем, чтобы облегчить сделки и учет.

Извещения

Библиотека горкома КПСС (ул. Кутузова, № 7) в помощь изучающим политэкономию состоятся лекции на тему: «Заработка пла». Лектор тов. Шеин.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Просьба к товарищам, имеющим абонементы в библиотеке горкома КПСС, пройти перерегистрацию.

Библиотека работает с 10 часов утра до 10 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации Сталинского ГК КПСС.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

Ввиду передачи культтоваров из магазина № 2

«РОСКУЛЬТОРГА»

Сталинскому горпрому, организации, перечислившие «Роскультторгу» суммы за культтовары, могут получить их обратно, дав предварительно свое распоряжение на перечисление их на соответствующие счета.

«Роскультторг».

Сталинской МРЭК Главвторсыре ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:
старший бухгалтер на самостоятельный баланс, заготовители вторсыре и производитель-машинисты.

Адрес: Садгород, ул. Комсомольская, № 11.

Администрация, партийная и профсоюзная организация центральной лаборатории Кузнецкого комбината выносят глубокое соболезнование старшему инженеру Горелкиной Александре Евсеевне и ее мужу Павлу Васильевичу Горелкину по поводу преждевременной смерти

ДОЧЕРИ ИРОЧКИ, последовавшей 23 февраля после тяжелой болезни.

Кемеровский областной комитет профсоюза рабочих черной металлургии выражает соболезнование члену президиума обкома профсоюза Горелкиной Александре Евсеевне по случаю преждевременной смерти ее

ДОЧЕРИ ИРОЧКИ.